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EKBETIKEG KAl A\OYAPIBUIKEG

TOIYWVOLETPIKEG 1 KUKAIKEG

YnepBoNKEG
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AvTictpoQeg UNEPBONKEG
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AnSAUTN TIUN
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Ti eival cuvdptnon; )

Baoikég ouvapmoeig - TplywvopeTpia 18 Oktwppiou 2021 2/65



Ti eival cuvdptnon:;

Mia ouvdptnon (r} aAiwg aneikévion) f and 1o cUvolo A oto cUvolo B
onueiwveral ye f : A — B kai eival pia SieNG ox€on METAEU TwV OTOIXEIWV TwV
A Kal B cUugwva Je Tnv oroia
@ KdBe oroixeio x Tou cuvdlou A, To oroio ovoudletal npdruno
avriotoixietal oe

@ akpIBAC éva oToixeio y Tou cuvdAou B, 1o oroio ovoudletal eikdva Tou x
kal cupBoAiZetal pe f(x).
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Ti eival kai 1i dev eival cuvapTnon:;
A — B

A —- B
— ———

Eival cuvdptnon Aev eival cuvdptnon
ané 1o Aoto B andé 10 A oro B
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Ti eival kai 1i dev eival cuvapTnon:;

V%

A
J

Eival cuvdptnon Aev eival cuvdptnon
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Medio opIcHoU Kal GUVOAO TIMWV CuvAapTnong

‘EoTw uia ouvdptmon f : A — B.

To oUvolo A ovopdlertal nedio opiopoU TG aneikdviong f Kal CUPBOAIeTal pe
D¢, i D(f) ka1 ypdooupe f/A.

To unocUvoAo Tou B nou anoteAeital and OAeg TIG EIKOVEG TWV OTOIXEIwY Tou A
ovopdleral 6UVONO TIHAV NG f kal SUpBoAiZeTal pe Ry, 1y R(f), iy F(A).

MNaparmpnon
‘Orav dideTtal o TUnog Piag cuvAaptnong f kal dev yvwpilouue ) dev dideral 1o

nedio opiouoU TG f, TéTe cUVNBWS BewpoUue wg Nedio opIouoy 10 eupUTEPO
Suvard unoouvolo 1ou R nou epapudieral o 10nog me.
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Mepiopioudg cuvdapTNong

Mepiopioudg cuvApTnoNng

Av f : A — B eival pia cuvdptnon kai E C A, 1éte opiletal hia véa cuvaptnon,
n oroia ovopdZetal NEPIOPIOHOG TG f o10 E, cupBoAiletal pe f/E kal
anoreleital and ta Zeuyn (x, f(x)), yia 1a oroia eivai x € E, dnAadn

f/E={(x,f(x)) € f:x € E}.
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Meplopioudc cuvApTNoNG

fIA flE

ANL/N N

\\/A \\/E

O neplopioudg NG f oto E
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YUVAPTNOEIC €va MPog €va

YUVaPTNGEIG €va MNPog eva

Mia cuvdptnon f : A — B ovoudlertal 1-1 (éva npog éva), av kal udvo av
SlIaPopETIKA NPATUNA EXOUV Kal DIAPOPETIKEG EIKOVES, dNAAdN

x1 # xp = f(x1) # (%), YIa KABE X1, X € A.
I anodeitelig cuxvda xpnaoluonoleital n IcodUvapn cuvenkn:
f(x1) = fx) = x = x, YIa KABE X1, X € A,

n oroia pe anid Adyia dnAwvel o av dUo eikéveg TautiCovral, Téte TautiCovral
kal Ta npdtuna and Ta ornoia Npoépxovial, dNAadr KABe elkdva NPOEPXETAl Arnd
povadikd npdTuro.

.
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Yuvaptnoeig eni

Yuvaptioelg eni

Mia cuvdptnon f : A — B ovoudlertal eni (tou B), av kai uévo av B = f(A),
dnAadn av kKaBe oToixeio Tou B anoteAei eikéva KArnoiou npoturou oto A.
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AUQPIUOVOOHAVTEG CUVAPTNCEIG

AUPIUOVOCHUAVTIEG CUVAPTACEIG

Mia cuvdptnon f : A — B ovopdletal au@IMOVOSHHAvIn, av Kai uévo av eival
€va npog €va Kal eri.
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Mapadeiyuara

Aev eival 1-1, dev eival eni Eivail 1-1, dev eival eni

Eivar 1-1 kai eivar eni

Aev eival 1-1, eivai eni ., i
AnAadn eival QUPIPOVOCHAVTN
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Mwg karackeudloupe vEeg CUVAPTACEIG and YVWOTEG ; J

Baoikég ouvapmoeig - TplywvopeTpia 18 Oktwppiou 2021 13/65



Mwe Kataokeudloupe VEEC CUVAPTNOEIC and YVWOTEG ;

‘Evag INXAVICUOG KATAOKEUNG VEWV CUVAPTACEWY and yVWOTEG eival n
ouvBeon.

YUvBeon cuvapTnoewY
Av yia Tig cuvaptoelg f: A — Bkairg : I — A, ioxter on f(A) N T # @,
dnAadn undpxouv eIKOVEG NG f Mou eival npdtuna NG g, TOTE opileTal n
olvBeon g g UE TV f WG Pia cuvApTnon HE Nedio opiouou 1o
E={x € A: f(x) € '}, n onoia cupBoAiletal pe g o f kal anoteeital and Ta
devyn
gof={(x,g(f(x))) : x € E},

dnAadn

(gof)(x) =g(f(x)), yia xdbe x € E.

MNoocoxn!

¥1n olvBeon g o f n oelpd epapuoyng eival and 1a de€Id npog 1a apiotepdl.
. w
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Mwe Kataokeudloupe VEEC CUVAPTNOEIC and YVWOTEG ;

IXNUATIKA €xoupe

D(f) R(f) D(g) R(g)

MNapampenon
TuvnBwg IoxUel dTi g o f # fo g. J
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Mwe Kataokeudloupe VEEC CUVAPTNOEIC and YVWOTEG ;

‘Evag AGANOG MNXAVICHOG KATAOKEUNG VEWY CUVAPTACEWY and YVwOTEG €ival n
avTioTpon.
AvtioTpO®n cuvapTNoN :

Av n ouvdéptnon f : A — B eival aupigovoouavtn, 1é1e opiletal pia (Movadikn)
ouvaptnon g : B — A, 1€é1ola wote

fix) =y < gly) =x, yIa KGBe x € A,

dnAadn n g aneikovilel kABe eikéva oTo NpdTund nNG. H cuvdptnon aut
ovopdaleral aviicTpogn MG f Kal SuuBoAileTal ue il

Mapampenon

K&Be 1-1 olvaptnon f : A — B eival apgipovoorjuavin and 1o A oto f(A),
dnAadn eival augipovoonuavin and 1o nedio opiouoU TG oTo Nedio TIMWV TNG.
"Apa, opiCetal n avriotpoer g ' : f(A) — A.

~
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Mwe Kataokeudloupe VEEC CUVAPTNOEIC and YVWOTEG ;

IXNUATIKA :

Mapampenon
Ol YPAPIKES NMAPACTACEIC TWV CUVAPTACEWY f, F~! eival CUUWETOIKES WG MPOG
TNV eubeia y = x.
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BaoIkEG 1ID1OTNTEC MPAYUATIKWY CUVAPTHCEWYV

‘Eotw ouvdpmon f : A — R, érnou A éva un kevod unocUvoro tou R. H f
ovoudleral

@ AuUEouoa, av kal Pévo av x; < xp = f(x1) < f(x2), yia kGBe x7, xp € A.
Mvnoiwg atouoa, aw x; < x; = f(x1) < f(xp). yia k&8e x1, % € A.
@Bivouoa, aw x; < X = f(x1) > f(xp). yia k&Be x1, % € A.

°
°
@ lvnoing @Bivousa, aw x; < xp = f(x1) > f(x2), yia KABe X1, xp € A.
@ Movérovn, avv eival alfouca ) eBivouoa.

°

rvnoiwg povdrovn, avv eival ywvnoiwg avfouca A yvnoiwg @bivouoa.

Mapampenon
Av uia cuvdptnon eival yvnoiwg povotovn, 1o1e eival 1-1 dpa eival kai
avrioTpeYIun.
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BaoIkEG 1ID1OTNTEC MPAYUATIKWY CUVAPTHCEWYV

"Eotw ouvdptnon f : A — R, ériou A éva un kevé unocUvoro tou R, H f
ovoudleral
@ Nepiodikn, av undpxel T € R*, 1éro10 wote x + 7 € Akal f(x + 7) = f(x),
yia kdBe x € A.
To T ovoudletal nepiodog ¢ f kal dev eEaprdrar and 10 x.
To ehaxioTo BeTIKO T MoU IKAavornole TNV Nponyouuevn oxéon (av undpxen),
ovoudletal npwrelouca r) BepeNwdng nepiodog g f.
Houvdpmon f: R — R, pe f(x) = 1 eival nepiodikr, xwpig dpwg npwrelouca
nepiodo.
H ouvdptnon f(x) = x2 dev eival nepIodik.
Medyuar, éotw 61 undpxel 7 € R* wote
f(x) = f(x + 7) yia xabe x € R
101E
=Kx+1Pext=x4+2xr+2er(2x+7)=0T= -2

"Apa, apou To T eEaptdral and 1o x, n f(x) = x? dev eival nepIodikA.
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BaoIkEG 1ID1OTNTEC MPAYUATIKWY CUVAPTHCEWYV

"Eotw ouvdptnon f : A — R, ériou A éva un kevé unocUvoro tou R, H f
ovoudleral

@ ‘Apria, av Kal HOvo av yia kdBe x € A ioxUel &1 —x € Akal f(—x) = f(x).

@ Mepitm, av kai udvo av yia kabe x € A 1oxUel 6Tl —x € A kal

f(—x) = —f(x).

H ypa@ikn napdotaon Jiag aptiag cuvaptnong €ival CUMMETPIKN WG NPOG TOV
dtova y, evw JIAG NEPITTNG CUVAPTNONG €ival GUUUETPIKNAG WG MPOG TNV APXH
TV afovwv.
Kd&Be npayparikr cuvapton f/A unopei va ypagrei wg 10 48poioua piag
NePITTAG KAl JIag ApTiag ouvApTnong, ME TNV NpoUndBeon ot x € A = —x € A,
we efnG:

x) = f(x) + f(—x) n f(x) — f(—x)'

2 2
z _ f(X)+f(—X) . z ’ 2 P
H cuvaptnon A(x) = ———— €elval apTia Kal arnoTeAei To apTio HEPOG TNG 1,
evw n ouvdpmon M(x) = f(x)_zﬁ elval nepim kai anotelei 1o nepitd pépog
mg f.
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BaoIkEG 1ID1OTNTEC MPAYUATIKWY CUVAPTHCEWYV

Eotw f(x) = —x3 + 4x2 + 3x + 1. (Un\e ypapuur)
To dpTio puépog TG f eival n cuvdptnon A(x) = W = 4x° + 1. (UWB
YPQUUN)
To nepimé pépog Mg f eival n cuvapmon MN(x) = w = —x% 4 3x.
(kape ypaupry.

150j
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BaoIkEG 1ID1OTNTEC MPAYUATIKWY CUVAPTHCEWYV

o ‘Avw @paypévn, av undpxel M € R, réroio wore f(x) < M, yia kdBe
x € A. O apiBudc M ovopdletal dvm pdyua g f.

@ Kérw @paypévn, av undpxel m € R, 1éroio wote m < f(x), yia kd8e
x € A. O apiBudc m ovopdleral Karw epdyua g f.

@ @paypévn, av eival Avw kal KATw PEAyuévn.

@ AnoAUTwG Ppaypévn, av undpxel M € R, éroio wore |f(x)| < M, via
KdBe x € A.

Mapampenon
‘Adeca npokunrel ATl Jid cuvApTnon €ival PPAypEvVN av Kal Jovo av eival
aAnoAUTWS PPAYUEVN.
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Baoikég ouvaptoeig nou xpnoidonoloUvTial oTny avAaAuon. )

Baoikég ouvapmoeig - TplywvopeTpia 18 Oktwppiou 2021 23/65



Baoikég cuvaptioelq: MoAUWVUUIKEG KAl PNTEG CUVAPTACEIG

Mia cuvdptnon f(x) ovopdaletal NOAUGDVULO TOU X 1} MOAWVUMIKE (WG Mpog x)
av kal yévo av undpxel n € N kal ot1aBepég ag, ay, - - . , a, € R 1é101eq woTte

f(x) =ao+ arx+ -+ ax".

’ 3 ’ ’
O1 cuvapTthocelq ’{—7 + x? kai 8 eival MOAUWVULA TOU X.
H ouvdptnon /x + x dev eival TOANUWVUIKA.

Mia ouvdptnon f(x) ovopdZertal pnt av kai uévo av eival MnAiko d3Uo
MOAUWVUUIKWV CUVAPTICEWV.

O1 cuvaptioelg Xzst] X+ )]—( kal x° + 1 eival pnréc.
H ouvdptnon 1/x dev eivai pnrA.
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Baoikég cuvaptioelq: MoAUWVUUIKEG KAl PNTEG CUVAPTACEIG

Mapampenon
Mia ouvdptnon f(x) ovopdZeral IOAU@VUHIKA @G NPog pia AAAn cuvdapinon
g(x) av kar yévo av undpxer n € N* kai o1a8epég ap, a1, @z, . ... ap € R

TETOIEC WOTE

f(x) = ao + arg(x) + ag?(x) + - - - + ang"(x).

H ouvéptnon f(x) = 4cos® x + 2 cos x + 1 eival TOAUWVUMIKA WG MPOG COS X.
H ocuvdaptnon f(x) = x cos x + 2 dev eival MONUWVULIKY WG MPOG COS X.
H cuvapmon f(x) = 2(In x)* + ﬁ dev eival TOAUWVULIKA WG Mpog In x.
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Baoikég cuvaptioelq: MoAUWVUUIKEG KAl PNTEG CUVAPTACEIG

Mapampenon

Mia cuvaptnon f(x) ovopdiertal pnt g npog pia dAAn ouvdptnon g(x) av
Kal yévo av eival MNAIKO CUVAPTAGEWY Mou €ival MOAUWVUUIKEG WG NPOG TN
ouvdptnon g(x).

_ cos® x+1

H ouvdpmon f(x) = S22% eivar pnm wg NPog cos x.
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BaoIk€C cuVaPTACEIG: TUVAPTNCEIC KAl ANOAUTEG TINEG

ANOAUTN TIWA

x, x20, . .
x| = Ay 1Ic0dUvaua |x| = max{x, —x}.
—x, x<0

Ano Tov opIopd, dueca npokUntouy ol IBIOTNTEG
x| <x<|x]  ka |x]<ae —a<x<a, x,a € R,

Bdoel Twv onoiwv anodeikvueTal N enduevn NoAU CNPAVTIKN aviocdtTnTa:;
Tplywvikr) aviodtnta

X[ =yl < [Ix| = Iyll < [x+yl <|x|+]yl,  viakagex,y € R. J
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Baoikég cuvapTACEIG: YUVAPTACEIC KAl AKEPAIA UEPN

AKEPAIO HEPOG
MNa kdBe x € R, undpxel povadikdg aképaiog, o omnoiog cupBoAietar e [x].
TETOIOG WOTE

x—1<[x] <x

loodUvapa, ioxter om [x] < x < [x] + 1.

[2.1] =2
[2] = 2.
[-2.1] = —3.

[1/2] = 0.
[1/2] = —1.
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Baoikég cuvaptioelg: EKBeTIKA Kal AoyapIBuIKr) cuvdaptnon

H exBemnkn ouvdptnon f(x) = o, opileral yia kGBe x € R, kai yia k&6e
npayuarnkd apiBud a, pe 0 < a # 1.

EUkoAa npokunrel 61 eival yvnoiwg avgouca érav a > 1 kal yvnoiwg @sivouca
Srav0 < a < 1.

Kai orig dUo nepimmwoelg eival yvnoiwg yovortovn, npdyua nou cnuaivel o1 eivail
éva npog éva, enouévwg eival kal avrioTrpéPiun, dnAadr undpxel n cuvdptnon
f~1 réroia wote y = o & f'(y) = x, yia kdBe x € R.

H ouvdpmon aut ovopdietal AoyapiBuIKn, cupBoAileral pe log,, kal
(Bedopévou ém o > 0, yia kdBe x € R) opileral 610 GUVOAO TRV BETIKDV
NPAYHATIKOV APIBUAV.

‘ETO1, MpokUrel 0 akOAOUB0G OPICHOG TOU AoyapiBuou ue Baon a evog BeTikoU
npayparnkoU apiBuou y:

y=ao"<log,y=x (xR, 0<a#1). M
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Baoikég cuvaptioelg: EKBeTIKA Kal AoyapIBuIKr) cuvdaptnon

Y Y
//L »1\
0 i 0 T
y=a",a>1 y=a",0<a<1
Y Yy
0 1 T 0 1 x
y=log,z,a>1 y=log,z,0<a<1
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Baoikég cuvaptioelg : EKBeTIKr Kal AoyapIBuIKr) cuvdapTtnon

And Tov opicud autd, APeca NPOKUMTOUV ol IBI0TNTEG :

D log,1=0 i) log,a=1
iy x = a'°8aX = log,, X iv) log, x* = klog,, x
V) log,(xy) =log,x+log,y Vi) log, (%) = log, x — log, y
vid  lo _ Iogﬁ X loggc _ Alogga
G X = ——— vii)  « =c
logg o

IBiaitepa xpNoIWEG eival ol endueveg avicoTnTeG :
€ >x+1, xeR

Inx<x—-1, x>0
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Baoikég cuvaptioelg: EKBeTIKA Kal AoyapIBuIKr) cuvdaptnon

Anodeitelg 1010TATWY.

@ Apkei va 1eBei x = 0 otn oxéon (1).

Q@ Apkeiva 1eBei x = 1 omn oxéon (1).

© Apkei va 1€8€ei ot oxéon (1) x = log,, y. yia Tnv npwn icdmra kal y = o
yia 1n deutepn.

Q log, x* = log, (a'°8 )k = log, (a¥%8aX) = K log,, x.

Q log,(xy) = log,(a'*8*al*8aY) = log,, (a8 *T1%8aY) = log,, x+log, y.

Q Ouoiwg.

ogp & _ logg a'%8a X _ loggx

I
log,, x = o = _ .
9 log, x logs o %8 X logs o log

Q alogﬁc — ﬁlogﬁa

logge logs clogg o _ logs c\logg o _ logg
=p = (B ) = .

O

o
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Baoikég cuvaptoelg: TplYywWVOUETPIKES CUVAPTNCEIC

Yy
2
y=sinz
/\ 1
Lo 3w - o 0 ﬁ 3m o @
2 2 7, 2 2
-2

H ouvdptnon nuitovo f(x) = sin x éxel nedio opiouoU 1o R kal CUVOAO TIHWV TO

[-1,1].

Eival ppayuévn, nepimm kai neplodikr), e npwTtevouca nepiodo 1o 27.

Avdéiuon |
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Baoikég cuvaptoelg: TplYywWVOUETPIKES CUVAPTNCEIC

Yy
2
Y = COST
—27 3Nr/ﬁ 0 ™ 3_7T 2T T
S 2 2 2 2

H ocuvdaptnon ouvnpitovo f(x) = cos x éxel nedio opiopoy 1o R kar civoro

npov 1o [—1,1].

Eival ppayuévn, dptia kai neplodikn, Je npwrevouca nepiodo 1o 27.

Avdéiuon |
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Baoikég cuvaptoelg: TplYywWVOUETPIKES CUVAPTNCEIC

y =tgx

v om

H ouvdptnon epantopévn f(x) = tg x 1) tan x éxel nedio opiopoy 1o
R\ {km + 7/2 : k € Z} ka1 cvoro v 1o R.
Eival nepmmr kal neplodikr, ue npwreuouca nepiodo 1o .
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Baoikég cuvaptoelg: TplYywWVOUETPIKES CUVAPTNCEIC

y = ctgzx

[\}
o 3
o 3

H ouvdptnon ouve@antopévn f(x) = ctg x fj cot x éxel nedio opiopoy To
R\ {k7 : k € Z} ka1 civoro mpwv 1o R.
Eival nepmmr kal neplodikr, ue Npwreuouca nepiodo 1o .
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Baoikég cuvaptioelg: AVTIOTOOPEC KUKAIKEC CUVAPTNCEIG

Yy Y
T4
2 ;
1 .......... ’ :
™ :
2 —1
: 0 T : 0o 1 =
2
.......... 1
: T
....... 5
y = arcsinz, z € [—1,1]

y=sinz,x €[5, 7]

O neplopIopdg TG cuvdpong sin x oro didomua [—7 /2, 7w/2] eival pia
QUPILOVOCHHAVTN AreIKEVIoN Je oUvolo TGV To [—1, 1], ondre opiletain
avrioTpo®r NG, N onoia ovoudletal 16§0 NUITdVoU Kal SuuBoAileTal ue

arcsin : [—1,1] = [-7/2,7/2].

Avdéiuon |
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Baoikég cuvaptioelg: AVTIOTOOPEC KUKAIKEC CUVAPTNCEIG

—.1 0 1 =z
y =coszx,z € [0, ] y = arccosx,x € [—1,1]

O nepIopIoHdG TG cuv&pToNG €os x oTo didoma [0, 7] eival pia
QUPILOVOCHHAVTN AneIkVIon Je oUvolo TIHAV To [—1, 1], ondre opiletain
avriotpo@r g, n onoia ovoudlertal 1650 ouvnuItévou kal cUPBONIeTal Ye

arccos : [—1,1] — [0, 7].
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Baoikég cuvaptioelg: AVTIOTOOPEC KUKAIKEC CUVAPTNCEIG

: Yy : Yy
: ™
S T R Sp
i 0 T 0 x
2 2 -
A St
' 7r:7r
y=t9$,$€(—§a§) y = arctgr,z € R

O neplopiopdg G cuvéptong tg x oro didomua (—7 /2, 7w/2) eival pia
AUPIMOVOCHUAVTN anelkévion pe ouvolo Tiuwy 1o R, ondre opiletain
avrioTpo®r NG, N onoia ovoudletal 1O§0 €PANTONEVNCE Kal SUPBOAIeTal ue

arctg : R — (—7/2,7/2).
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Baoikég cuvaptioelg: AVTIOTOOPEC KUKAIKEC CUVAPTNCEIG

Y . Y

]

y = ctgz,x € (0,m) y = arcctgr,z € R

O nieplopiopdg TG cuvdpong ctg x oto didomua (0, ) eival pia
AUPINOVOCHUAVTN arneikovion Pe cuvolo Tiuwv 1o R, ondre opilertal n
avrioTpo®r) TNG. N onoia ovoudletal 160 ouvepantonévng kal cUuBoNZeTal ye

arcctg : R — (0, 7).
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Baoikég cuvaptioelg: YNepBOANKES CUVAPTACEIG

O1 UNEPPBOAIKES CUVAPTACEIC
uneppoAiké ouvnpitovo cosh : R — [1,400),

unepPoAikd nuitovo sinh : R — R,
unepBoAikn e@antopévn tgh : R — (—1,1),
unepBoAIk ouve@antopévn ctgh : R* — (—oo, —1) U (1, +00),
opiCovral ye T BorBela g ekBeTikAg cuvdptnong f(x) = €%, wg egAg:

e+ e ) e —e™* sinh x cosh x
coshx = ———, sinhx=—— tghx= , ctghx =
2 2 cosh x

YuykekpIpéva, ol cosh kai sinh anotehoUv avriotoixa 1o ApTo Kal NePITTO JEPOG
g €%, apou n NpwTn eival dptia kai N dedtepn NEPITT Kal IoXUE! OTI
e* = cosh x + sinh x.
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Baoikég cuvaptioelg: YNepBOANKES CUVAPTACEIG

Y
Y
0 e
1
0 x
y = sinhx,r € R y = coshz,r € R
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Baoikég cuvaptioelg: YNepBOANKES CUVAPTACEIG

Y
Y
................ Lo L e
0 x 0 x
.............. e X GERERIEETIEERNE
y =tghz,z € R y = ctghx,x € R*
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Baoikég cuvaptioelg: YNepBOANKES CUVAPTACEIG

O1 uNePBOAIKEG CUVAPTACEIS IKAVOMOIOUV TAUTOTNTEG MAPOUOIEG E QUTEG TWV
TPIYWVOUETPIKWY CUVAPTACEWV.

O kavévag Tou Osborn.

YUp@wva Pe Tov kavova Tou Osborn, av Ge hia TRIYWVOUETPIKA TAUTOTNTA
QVTIKATACTAOOUHE KABE TRIYWVOPETPIKO ApIBUO UE TOV AVTIGTOIXO UNEPBOAIKO KAl
aMGEouuEe To MPOoNUO KABE SpouU Mou NEPIEXE! YIVOUEVO dUO NUITOVWY, TOTE
NEOKUMTEl N AVTICTOIXN UNEPBOAIKN TAUTOTNTA.

O kavovag Tou Osborn xpnoiueuel yia Tov NPocdIopIoud TwV UNEPBONKWY
TAUTOTATWY, OXI OPWG YA TNV anddeiEr Toug. KaBe unepBoAikrA TautdnTa, apoU
npoodiopIcBei and TNV AvTICTOIXN TRIYWVOUETPIKN, MEENE!l va anodeixBei ue
BonBela Tou 0pICHUOU TWV UNEPROANIKWY APIBUWY.
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Baoikég cuvaptioelg: YNepBOANKES CUVAPTACEIG

MNapadeiyuara:
cos’x +sin’x =1 — cosh? x — sinh?x = 1
cos? x — sin® x = cos 2x — cosh? x + sinh? x = cosh 2x
v
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Baoikég cuvaptnoelg : AvTioTpoPEG UNEPPONKEG
OUVAPTNOEIG

O1 cuvapmocelg sinh, tgh, ctgh kai o nepiopiocudg G cosh oro didonua
[0, +00) eivar auipovooAAVTEG, eNouévmg 0pILoVTal Ol AVTIOTPOPEG TOUG :
arcsinh : R — R,  arccosh : [1,+00) — [0, +00),
arctgh : (—1,1) = R,  arcctgh: (—oo,—1)U(1,400) — R¥,
e

arcsinh x = In (x—i— x2—|—1), arccoshx = In (x—i— \/x2—1),

1+ x 1—x
arctghx = In , arcctghx = In .
1—x 1+ x
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Baoikég cuvaptnoelg : AvTioTpoPEG UNEPPONKEG
OUVAPTNOEIG

Yy )
0 T 0 1 T
y = arcsinhx,r € R y = arccoshx,z € [1,+00)
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Baoikég cuvaptnoelg : AvTioTpoPEG UNEPPONKEG
OUVAPTNOEIG

y = arctghz, xz € (—=1,1) y = arcctghz,x € (—oo,—1) U (1, +00)
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Baocikég cuvaptmoeig

Enavaanuyn - EUpeon TIWV aviicToopwyV CUVAPTHOEWV

MNa va unohoyicoupe Ty TiA £~ (x) TG ouvdptnong £~ ', n onoia eivai n
avriorpo®n TG f, 0TN B€on X, ePapudloUuE aneuBeiag Tov opIouod TNG
avrioTpoPNg cuvAPTNONG :

f(x)=yar'(y)=x
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Baocikég cuvaptmoeig

MNapadeiyuara:
@ Na unoioyiorei 1o log, 32.
Eival 2¥ = y < log, y = x. EneidA 2° = 32, énetai 6m log, 32 = 5.

@ Na unohoyiorei 1o arccos 0.
Eival cosx = y <> arccosy = x, ériou x € [0, 71]. Eneidn cos 5 = 0, énetal

ém arccos 0 = %

@ Na unohoyiotei 1o arctg 1.
: _ _ T 4 z _ oz
Eivaitgx = y < arctgy = x. Eneidn tg 7 = 1, enerai 6n arctg 1 = 7.
@ Na unohoyiorei 1o arccosh 1.
Eival cosh x = y < arccosh y = x. Eneidrj cosh 0 = 1, énerai 6

arccosh 1 = 0.
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TpIYWVOPETPIKOI TUMOI

Baocikeg 1810tTNTEG !
@ cos(—x) = cos x (dNAadr) n CUVAPTNON COS X eival ApTIa)
@ sin(—x) = — sin x (dnAadn| n cuvAETNON sin x eival MePITTr)

@ cos?x +sin’x =1

Baoikég TiuEG:

s I s s
X 0 — — — —
o) 4 3 2
_ 1 | v2 | V3
sinx | O — — | — 1
2 2 2
V3| V2| 1
cosx | 1 | — | — — 0
\3_ 2 2
3
3
ctgx | — V3 1 g 0

o
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TplywvoueTpIKoi TUnol

Ao TNV endpevn TautdTNTA MPEOKUMTOUV OAEG O1 UNMOAOINEGS TRIYWVOUETPIKEG
TautdTtnTeg :

cos(x — y) = cosx cosy + sinxsiny (4)J

@ cos(x — %) =sinx (©éroviagomy (@) y = 7)

Q cos2x = cos?x — sin®x  (©éroviag oy (@) y = —x)
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TplywvoueTpIKoi TUnol

© cos(x +y) =cosxcosy —sinxsiny (©éroviag omv (4) —y aviiyia y)

@ 2cosxcosy = cos(x — y) + cos(x +y) (MpooBéroviag v
nponyouuevn oty (4))

© 2sinxsiny = cos(x — y) — cos(x + y) (Opoiwg, pe apaipeon)
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TplywvoueTpIKoi TUnol

Q sin(x+y) =sinxcosy+cosxsiny (©éroviagomv (4) x — % avrti yia x)

@ sin(x —y) =sinxcosy — cosxsiny (©€éroviag Oy nponyouuevn —y
avti yia y)

Q 2sinxcosy =sin(x + y) +sin(x —y) (MpocBéroviag TG 2
nPEONYoUUEVEGR)

@ 2cosxsiny =sin(x + y) —sin(x —y) (Opoiwg, pe apaipeon)
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TplywvoueTpIKoi TUnol

@ sin2x = 2cosxsinx (©érovrag y = x otV nponyoduevn)

©c¢toviagx = a+ bkaly = a— b, 10te a = X+y karb = % 2 , onote
MEOKUMNTOUV :
@ sinx +siny = 2sin % cos *5¥ (ané mv 8n),
@ sinx —siny = 2cos m sin *5¥ (anoé mv 9n),
@ cosx+cosy =2co X+y 57 (@noé My 4n),
@ cosy — cosx = 2sin X'QH’ X;y (and v 5n).
. 1 — cos 2x 1+ cos 2x , ,
(%5 sinx= ———"" kaicos? x = B (andé ) 2n), onodte
5 1 — cos 2x
tgex = ————.
1 4 cos 2x
@ sin2 2tg x 5 1—tg2x( $n D 10m i
SIN2X = ———— KAICOs2X = ————— (anod 1 Kal T , onote
12—i£tg2x 14 tg?x nen N
X
tgox = —— 8%
1—tg?x
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TplywvoueTpIKoi TUnol

Eniong, ue Tn Bor\Beia Tou TPIYWVOUETOIKOU KUKAOU (BAEME QUAAGDIO),
anodeikvuetal n akdiouBn avicotnta

. T
sinx < x < tgx, xe€ (0,5),

and TV ornoia NPOKUMTOUV Ol AVICOTNTEG

|'sinx| < |x|, xeR
Kal _
sin x T
< —<1 E(—=, = 0;.
cosx < I 1 xe (<20 (o)

H teAeurtaia xpnoipgonoleital oty anddeign Tou BacikoU opiou:

. sinx
im — =1
x—0 X
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AGCKACEIG NPOog enihucn

‘Aocknon (Aupévn doknon 47, Kepdhaio 1)
AiSovral ol cuvaprtrioeis f, g, ue

f(x) = Vx?—1, g(x) = vVx+1vx—1.

Na e&eracbei av ol cuvapTrioceic aurég eival ioec.

‘Aocknon (Aupévn doknon 49, Kepdhaio 1)
Na anodeixBei én n cuvdptnon

() = ——=/[-1.1]

1+2

eivail 1-1 kar va BoeBei 1o cUvoAo TUwWV TNG.
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AGCKACEIG NPOog enihucn

‘Aocknon (Aupévn doknon 52, Kepdhaio 1)
Na anodeixBei 61 kadbe yvnoiwe au&ouoca ocuvAaptnon eival aviioTeEYiun Kai T
n avrictpo®n ¢ eival eniong yvnoiwg avéouoa.

‘Aocknon (Aupévn doknon 55, Kepdhaio 1)
Eorw ouvdpmnon f : R — R, yia v oroia 1oxuer n oxéon

If(x1) — f(x2)| < k|x1 — Xz, yia KdBe x1, % € R,

érou k > 0. Na arodeixBei ém n ouvapmon F : R — R, ue F(x) = f(x) — kx
eival pBivouoa.
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AGCKACEIG NPOog enihucn

‘Aocknon (Aupévn doknon 59, Kepdhaio 1)
Av f/R eivar uia npayuarikr, éxi otaBepri, cuvdpINon Mou IKAVorolei T oxéon

f(x)+f(r):2f<%”>f<1+x;r>,

yia k&6e x, t € R. Na arnodeixBei émn f(1) = 1.
Av enimiéov f(0) = O, va arodeixBei dn

@ H f eivar nepirm).
o f(x) + f(x+2) =0, yia ke x € R.

@ H f eival nepiodikri ue nepiodo 4.
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AGCKACEIG NPOog enihucn

‘Aocknon (Aupévn doknon 60, Kepdhaio 1)
Na eeracBei noiec ano 1c NapakATw CUVAPTACEIC eival APTIEG KAl MOIEG

NeEPITTEG.
1— 1—ao*
f(x) = log, mt, g(x) = logg(x + Vx2+ 1), h(x) = x e g
rou0 < a # 1.

18 Oktwppiou 2021
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AGCKACEIG NPOog enihucn

‘Aocknon (Aupévn doknon 62, Kepdhaio 1)
Aidovrai ol ouvaprricers f, g/R, ue
1 —2&¥
f(x) = —— =1-é&>
0) =153 9 ©

Na anodeixBei ém n f eivai 1-1 kal va eupeBei n aviictpor) TnG.
Na erAuBei n egiowon (g o f~')(x) = 0.
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AGCKACEIG NPOog enihucn

‘Aocknon (Aupévn doknon 65, Kepdhaio 1)

Aiverar n ouvdprmnon f/R, yia mv oroia 1oxuer n oxéon
1
(cosh x)f(x) — (sinhx)f(—x) = §x2 sinx, x€R.

Na BoebBei o 1unoc ¢ f kai va anodeixBei én eivai ppayuévn.

‘Aocknon (Aupévn doknon 66, Kepdhaio 1)
Na anodeix8ouv ol TaurotnTeG :

cosh? x — sinh?x = 1, cosh(x + y) = cosh x cosh y + sinh x sinh y.
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AGCKACEIG NPOog enihucn

‘Acknon CAAUTN doknon 19, Kepdhaio 1)
Na anodeixBei én n cuvBeon dUo auIUOVOoHUAVIWY aneikovicewv f : A — B
kar g : B— [ eival augiuovooriuavin kai o1 IoxUel N oxéon

(go f)—l — f—l og_],

‘Aocknon CAANUTN doknon 20, KepdAaio 1)
Na anodeixBei én n ouvdprnon f, ue Tuno
f() Ix+ 14+ x—1
X) =
Ix+1—Ix—1

eival 1-1 kai va BpeBei n aviiorpoo@r) 1NG.

(YnoddeiEn: Na ekppaortei n f wg ouvBeon 1-1 anelkovicewv Kal OTn CUVEXEIa
va xpnoiuonoinBei n dAutn doknon 19.)
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AGCKACEIG NPOog enihucn

‘Aocknon CAANUTN doknon 23, KepdAaio 1)

Av uia cuvadpinon f / R kavorioiei i ouverikeg :
fx) <x ka  f(x+y) <f(x)+f(y),

yia kéBe x, y € R, va anodeixBei ém f(x) = x.

‘Acknon CAANUTN doknon 74, Kepdiaio 1)

Av yia uia ouvdpinon f /R ioxder n oxéon:
f(x +y) = f(x) + (),

yia kdBe x, y € R, va anodeixBei ém n f eivar nepir).
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AGCKACEIG NPOog enihucn

‘Aocknon CANUTN doknon 75, Kepdhaio 1)

Av uia ouvdprnon f/R, diapoperikri and 1 undevikr, ikavoriolei Tn oxéon:
f(x +v) + f(x — y) = 2f(x)f(y),

yia kd6e x, y € R, va anodeixBei ém n f eival domna.
Av enimiéov, unidpxel p € R*, ue f(p) = 0, va anodeixBei 6m n f eivai
nepiodikn, e rnepiodo 4p.
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